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Vážení spoluobčané, léto a prázdniny jsou za 
námi, děti nastoupily do škol, dny se zkracují a 
venkovní teploty klesají.

Letošní rok je pro naší obec významný – připomínáme 
si 640 let od vzniku, nebo přesněji řečeno od první do-
chované zmínky o naší obci. Oslavy této události pro-
běhly ve dnech 23. – 25. června. 
Myslím si, že se nám důstojným způsobem podařilo 
oslavit tuto událost a všem, kteří se podíleli na přípravě 
nebo se zúčastnili, děkuji za pomoc a podporu. Fotky, 
které pořídila a zpracovala zdarma paní Kateřina Ho-
loubková, a videozáznam z oslav jsou na webových 
stránkách obce. Jak je najdete? Fotky v sekci fotogale-
rie/Oslava 640 let Obce Mokré Lazce, odkaz na videa 
v aktualitách Oslavy 640 let Mokrých Lazců. Videa jsou 
dvě, kratší v délce 6 minut a obsáhlejší v délce 22 minut.
Kromě této akce jsme se mohli setkat na stavění a káce-
ní máje, pálení čarodějnic, smažení vajec, v letním kině, 
na Mokrolazecké 60, rozloučení s létem, Mokrolazec-
kém přespolňáku a dalších akcích pořádaných školami, 
místními spolky i jednotlivci.
Kromě slavení a setkávání jsme samozřejmě také praco-
vali na přípravě a realizaci různých projektů.

Výměnu označníků ulic, o které jsem vás informoval v 
minulém zpravodaji, provedla firma Dominotrans Opa-
va. Firma GB Geodezie Opava zpracovala pasport míst-
ního hřbitova. Nátěr oken a montáž okapniček a nátěr 
venkovních dveří v objektu Obecního domu realizuje 
firma Bernard Komárek, Jan Truley z Kravař. O prázd-
ninách byl vyměněn starý plynový kotel v budově ma-
teřské školy za nový moderní kondenzační kotel. Při 
kontrole původního kotle, který topil 25 let, nás revizní 
technik upozornil, že kotel již dosluhuje a hrozí, že pře-
stane topit v nejméně vhodnou dobu, tj. během zimní 
topné sezony. Zastupitelstvo obce rozhodlo o jeho vý-
měně. Nový kondenzační kotel je ekonomicky výhod-
nější - při stejném výkonu spotřebovává méně plynu. 
Věřím, že bude dobře sloužit a hřát naše nejmenší obča-
ny při jejich hrách v prostorách školky.
Vzhledem k tomu, že se snažíme zlepšovat podmínky 
také pro naše školáky, využili jsme možnosti získání 
dotace na vybudování venkovní učebny, zajištění bez-
bariérovosti školy, vybavení učebny cizích jazyků a 
dovybavení počítačové učebny. Venkovní učebna (al-
tán) je navržený jako jednopodlažní stavba zastřešená 
plochou střechou. Dřevěný skelet je vyplněný fixními 
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i posuvnými deskami. Altán bude stát v místě stávající 
pergoly, plocha je cca 12 x 8 m,  kapacita  20 žáků, vý-
uka zde bude probíhat za příznivých klimatických pod-
mínek. Ve spolupráci s firmou Profaktum a ředitelkou 
základní školy byla podána žádost o dotaci, která byla 
v prvním kole hodnocení úspěšná. Nyní čekáme na ko-
nečné vyhodnocení žádosti. V případě potvrzení dotace 
by realizace měla proběhnout v příštím roce. Celkové 
způsobilé výdaje projektu jsou 3 582 000 Kč, výše při-
slíbené dotace je 85 %, tj. 3 044 700 Kč. Byl bych rád, 
kdyby se nám s pomocí tohoto dotačního titulu podařilo 
zase zlepšit podmínky ve škole.
Ve zpravodaji (2/2016) jsem vás informoval o podání 
žádosti o dotaci na výstavbu nové hasičské zbrojnice. 
Dnes mohu s potěšením konstatovat, že naše žádost 
byla schválena a byly zahájeny další kroky k realiza-
ci tohoto projektu. V květnu ZO (zastupitelstvo obce) 
schválilo firmu JK Grant na zajištění výběrového řízení 
na dodavatele. Tato firma připravila podklady pro za-
dávací řízení a po schválení podkladů poskytovatelem 
dotace (MMR –Ministerstvo pro místní rozvoj) bylo 
11. 8. 2017 vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele. 
Termín pro podání nabídek byl do 4. 9. 2017 do 15.00 
hodin. Předpokládaná hodnota zakázky podle rozpočtu 
z projektové dokumentace je 14 037 961 Kč bez DPH. 
Termín realizace 1. 1. 2018 – 30. 4. 2019. Hodnotící 
kritérium – nabídková cena bez DPH. Nabídky v poža-
dovaném termínu podalo 6 firem.
Seznam podaných nabídek podle nabídkové ceny bez DPH
1. MILIMEX s.a., Ostrava	 11 785 000 Kč
2. SLEZSKÉ STAVBY OPAVA  s.r.o.	 11 998 744 Kč

3. BESKYDSKÁ STAVEBNÍ a.s., Třinec	 13 468 000 Kč
4. BYSTROŃ GROUP a.s., Ostrava	 13 646 552 Kč
5. BDSTAV MORAVA  s.r.o., Bruzovice	 14 411 366 Kč
6. SUBTERRA a.s., Praha	 14 895 800 Kč
Po schválení vítězné firmy zastupitelstvem obce bude 
podepsána smlouva o dílo a vítěz může začít s přípravou 
realizace. 
Myslím si, že na podání nabídek (dle zákona 15 dnů) i 
na realizaci akce byl zvolen dostatečně dlouhý termín, 
aby společnosti, které se o zakázku ucházely, měly dost 
času na přípravu nabídky a vítězná firma měla dostateč-
ný prostor pro kvalitní provedení stavby. 
Již delší dobu se ZO zabývá vybudováním optické in-
formační sítě v naší obci. Zjednodušeně se dá říci, že jde 
o záměr propojit celou obec optickým kabelem s mož-
nosti napojení všech domácností a místních firem. Tento 
kabel umožňuje kvalitní šíření vysokorychlostního in-
ternetu, televizního signálu i instalaci kamerového sys-
tému v obci. Mnozí občané se již o tento plán zajímají, 
ZO záležitost řeší s firmou, která se jako jediná přihlási-
la na realizaci této akce. Před definitivním rozhodnutím 
o vybudování optické sítě bude svolána schůzka s obča-
ny k představení projektu a projednání a zodpovězení 
dotazů k dané problematice.    
Děkuji všem, kteří se aktivně zapojují do života obce a 
přeji mnoho elánu a nových nápadů do další činnosti.
Na závěr vás všechny zvu na již tradiční setkávání 
u obecního adventního věnce a přeji vám pohodové pro-
žívání nastávajícího období.

František Šteyer, starosta obce
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MOKRÉ LAZCE SLAVÍ 640 LET
na fotkách Kateřiny Holoubkové



Jedním z nejpalčivějších problémů současného globalizované-
ho světa je otázka zpracování a uložení odpadů. V České re-
publice se ho každoročně vyprodukuje téměř 40 miliónů tun, 
což představuje v průměru 4 tuny na člověka. A jelikož má 
naše obec v době, kdy píšu tento krátký článek, 1140 obyvatel, 
dojdeme jednoduchou rovnicí k tomu, že bychom měli každým 
rokem uložit na skládky okolo 4,5 tisíc tun odpadu komunální-
ho, stavebního, plastového, biologicky rozložitelného, elektro 
a skelného.
A nyní se dostávám k podstatě věci. Přestože má každý z našich 
občanů možnost tento odpad uložit do popelnic, biopopelnic, 
kontejnerů a jiných k tomu určených míst a stanovišť, vzniká 
v okolí naší obce několik černých skládek. Tyto skládky nejen-
že působí neesteticky a vydávají nepříjemný zápach, ale mají i 

negativní vliv na přírodu a přírodní prostředí a tím působí ne-
gativně na zdraví nás občanů. Škodlivé či jedovaté látky, které 
z takovýchto skládek mohou unikat, ohrožují zdroje pitné vody 
a poškozují lokální ekosystém. Občan, který je přistižen při ulo-
žení odpadu na černou skládku, se vystavuje nebezpečí pokuty 
v řádu tisíců korun, nicméně je to nic v porovnání se zdravot-
ními riziky, které hrozí všem lidem žijícím v blízkosti takovéto 
skládky. 
Věřím, že nikdo z nás nechce žít v okolí černé skládky a jsem 
přesvědčen o tom, že tyto skládky jsou dílem nezodpovědných 
jednotlivců. Proto žádám tyto lidi a apeluji na jejich zdravý 
rozum, aby ukládali svůj odpad tam, kam patří, a neznečišťova-
li a neznepříjemňovali život všem lidem v naší vesnici. Každá 
takováto kapka v moři je pro tuto planetu, která je zkoušená ze 
všech stran, nesmírně důležitá. Děkuji.

Ing. Petr Kudela – místostarosta obce
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Černé skládky4

Je již tradicí, že se během léta podílíme na několika akcích 
v naší obci. Součástí letošních oslav 640 let od první písemné 
zmínky o obci se stal Den obce s pivním festivalem. Zde jsme 
se stejně jako každý rok starali o to, aby nikdo nepadl žízní 
a neměl prázdný žaludek. Abychom tomu předešli, připravili 
jsme pro návštěvníky několik druhů piv, alko i nealko a také 
spoustu dobrot k jídlu. Doufáme, že se vám, návštěvníkům, 
akce líbila a odcházeli jste spokojeni.
Dále jsme organizovali ve spolupráci s Centrem volného času 
Kravaře letní stanový tábor na Hadince u Vítkova. Samotné 
přípravy tábora začaly již zkraje roku, kdy jsme se pustili do 
vymýšlení etapové hry. Díky ní se 40 dětí stalo na týden čle-
ny čtyř indiánských kmenů. Společně se pak pokoušely získat 
části mapy, která je na konci tábora dovedla k pokladu. Kromě 
her jsme na táboře podnikli výlet do autokempu v Budišově nad 
Budišovkou, zpívali u táboráku, opékali buřty nebo si užívali 
táborovou diskotéku. Poslední večer byla pro děti připravena 

opět ohnivá show. Věříme, že si děti tábor užily a příští rok 
s námi opět pojedou. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří 
se na chodu tábora podíleli a bez kterých by si děti neužily tolik 
legrace a neodvezly tolik zážitků. 
Nakonec jsme pořádali také již tradiční Rozloučení s létem. 
Návštěvníci si mohli pochutnat na čtyřech druzích gulášů, 
bramborácích či párcích v rohlíku. Ty pak mohli zapít třemi 
druhy piv, ale i kofolou či malinovkou. O program pro děti se 
postarala paní Martina Beňková s Globinkem. Kromě toho se 
děti mohly také projet na koních nebo si zaskákat na skákacím 
hradu. Celý den pak zakončil DJ Michal Seidl večerní disko-
tékou.
Léto je sice již za námi, ale my už nyní připravujeme akce na 
příští rok, aby proběhly stejně hladce, jako ty letošní.

Ondřej Pika

Léto s našimi hasiči a ... indiány4



Je již dlouholetou tradicí, že v průběhu září žáci naší školy vy-
jíždějí na ozdravný adaptační pobyt v přírodě a nejinak tomu 
bylo i letos. Týden, naplněný krátkou výukou, hrami, soutěžemi 
i procházkami v krásné přírodě s čistým ovzduším, byl přede-
vším pro prvňáčky zkouškou samostatnosti a sociální zralos-
ti, pro starší a ostřílenější školáky ověřením svých schopností 
spolupráce a vedení týmu. Několikadenní odloučení od svých 
blízkých má pro všechny děti velký význam i z jiných důvodů. 
Společně sdílenými činnostmi si děti upevňují správné návyky 

v  oblasti hygieny, stolování, udržování pořádku 
na pokojích i v osobních věcech a učí se vzájem-
né ohleduplnosti a pochopení odlišností druhých. 
Stane se, že se občas večer na tvářičce některých 

zaleskne pár slziček. Možná je to právě ten důležitý okamžik, 
kdy si i ten největší rošťák uvědomí, jak má to své „doma“ rád, 
jak jsou pro něj rodiče, kteří mu ten krásný domov vytvářejí a 
přitom si jejich péče mnohdy neváží, najednou nepostradatelní. 
Za další nejkrásnější hodnotu celého pobytu považuji vytvoření 
nových kamarádských vztahů mezi dětmi napříč všemi ročníky. 
Už proto si myslím, že vynaložené úsilí nás všech stojí za to. 

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka ZŠ
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Dlouhé slunečné dny, svátek Jana Křtitele a souvise-
jící lazecké posvícení (obecní slavnosti) jsou jasným 
signálem pro všechny školáky – škola končí a začátek 
dvouměsíčního vytouženého lenošení je na spadnutí…
Veškeré trápení s úkoly, vynaložené úsilí na zlepše-
ní známek -  třeba i jen na poslední chvíli - a zážitky 
všeho druhu ze společně prožitých akcí jsou minulostí 
a některé brzy upadnou v zapomnění… Tiše a opuštěně 
působí i budova školy, ale klid je to jen zdánlivý, proto-
že léto a prázdniny jsou tím 
nejvhodnějším obdobím, 
kdy je možné každé škole 
dopřát důkladnou očistnou 
kůru od sklepa až po půdu 
a ledacos v ní vylepšit. Po 
loňské náročné rekonstrukci 
letos proběhly v naší škole jen drobné opravy nábytku, 
venkovních průlezek, které sponzorsky opravil p. S. Ma-
lohlava, a zahradní úpravy školního hřiště, které nám 
daly zabrat asi nejvíce. Na zveřejněnou nabídku place-
né brigády se během tří týdnů nikdo nepřihlásil, takže 
do fůrky hlíny, kterou zdarma poskytl p. M. Pustka a 
bezúplatně na školní pozemek přivezl p. A. Galvas, jsme 
se museli pustit samy se svými rodinnými příslušníky. 
Osívání hlíny, zasypání nerovností a založení trávníku 
byl jen začátek. Za horkého, suchého počasí beze srážek 
a nedostatku vody ve studni bychom se bez pomoci p. 
J. Kříbka a vstřícnosti místních hasičů neobešli. Díky 
ochotě a pomoci všech výše jmenovaných se na hřišti 
zelená hustý trávník, který ocení nejen naši školáci, ale 
i ti odrostlejší, kteří si sem v mimoškolní době chodí rádi 
zakopat. 

V průběhu prázdnin nám také byly potvrzeny registrace 
a zapojení do programů s možností čerpání dotací na 
námi vybrané projekty.  Při výběru jsme se zaměřova-
li především na ty, které podpoří zdravý vývoj našich 
dětí a usnadní zvládání školních úskalí těm, již si bez 
pomoci a podpory neporadí. Kromě činnosti školního 
asistenta, bezplatné docházky do vybraných kroužků a 
tematicky zaměřených přednášek pro rodiče, budeme 
v rámci pokusného ověřování „Vzdělávací progra-

my paměťových institucí“ 
moci zdarma navštěvovat 
nabízené programy muzeí 
a institucí  v blízkém okolí, 
ale i v Praze. Cílem tohoto 
projektu je zkvalitnit výuku 
společenskovědních před-

mětů na základní škole, dětem přiblížit a pomoci pocho-
pit historické souvislosti i způsob života našich předků. 
Pokračovat budeme i v pokusném ověřování „Hodina 
pohybu navíc“, která je určena dětem 1. až 3. ročníku. 
Pod vedením zkušeného trenéra se dětí učí základům 
míčových sportů a tolik potřebné týmové spolupráci. 
K balíčkům ovoce a zeleniny, které každých čtrnáct dnů 
dostávají školáci zdarma, přibydou i neochucené mléč-
né svačinky. 
Po prázdninové všestranné přípravě si zbývá jen přát, 
aby se nejen školákům práce dařila a tento školní rok 
byl alespoň stejně úspěšný, jako ten loňský.

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka  ZŠ
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Léto, milé léto,  
cos nám přineslo?

4

Všude dobře, doma nejlépe4
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Základní škola by měla bezpochyby plnit funkci garanta vzdě-
lání a výchovy dětí. Mezi základní pilíře výchovy patří vštípení 
pravidel slušného a korektního chování k druhým s respektem 
k odlišnostem. Stejně tak vedeme děti v naší škole k slušnému 
a respektujícímu chování k přírodě a životnímu prostředí, které 
nás obklopuje. Podporujeme v dětech jejich zájem o přírodu a 
její ochranu a jsme aktivními propagátory pravidel ekologické-
ho chování. Je naší denní samozřejmostí, že v dětech budujeme 
pocit spoluodpovědnosti za to, jak to v našem nejbližším okolí 
vypadá. 
Jak to děláme? Čteme a vyprávíme o zajímavých ekologických 
projektech a v rámci našich možností se společně s dětmi do 
nich zapojujeme. V hodinách přírodovědy a vlastivědy děti učí-
me znát přírodu a porozumět jejím zákonitostem. Navštěvuje-
me organizace a instituce, které se zabývají ochranou životního 
prostředí a společně zjišťujeme, jak vypadá ekologické chování 

v praxi. Děti učíme správně třídit odpad a vysvětlujeme, proč 
je to správné. V naší škole jsou ve všech třídách a na chodbách 
umístěny nádoby na tříděný odpad a děti již od nejútlejšího věku 
vědí, že kelímek od jogurtu ke svačině se vhazuje do nádoby 
označené „PLAST“, jogurtové víčko do „HLINÍKU“ a starý 
sešit do „PAPÍRU“. Ve škole najdete rovněž sběrné nádoby na 
vyřazené baterie, zářivky a elektrospotřebiče.  Jarní a podzimní 
sběr starého papíru se stal již tradicí a všechny mokrolazecké 
děti se na něj těší. Nás těší zase to, když se nádoby plní a my 
víme, že se tyto vyřazené nebo jinak nepotřebné věci nebudou 
válet na černých skládkách a tím přispějeme alespoň trochu 
k ochraně naší krásné modré planety. 
Podpořte prosím i vy, rodiče, naše snažení a veďte děti k zájmu 
o životní prostředí. Za to vám patří společný dík! 

Mgr. Kateřina Čelůstková, učitelka ZŠ

Chráníme životní prostředí - stojí nám to za to!4

Na školu v přírodě, která byla nazvána „Po stopách Harryho 
Pottera“, jsme jeli 18. 9. 2017. Vyjeli jsme v 8:00 z Mokrých 
Lazců. Dojeli jsme na Malou Morávku  do penzionu EDEN, 
kde jsme byli již minulý rok. Šli jsme se ubytovat a vybalovat 
kufry. Poté jsme šli na oběd a po obědě jsme odpočívali. Po 
odpočinku jsme se převlékli a hledali jsme čarodějné surovi-
ny. Z nich jsme vařili kouzelné lektvary. V úterý jsme vyráběli  
Kámen mudrců, do kterého jsme přidávali zázračné ingredien-
ce, např. vlasy geniálního člověka, sušeného mravence nebo 
přírodní barvivo. Ve středu jsme v odpoledním programu lé-
tali na koštěti, ale přiletěli jsme zpátky na penzion a měli jsme 
čarodějnickou stezku odvahy. Museli jsme projít lesem podle 
hořících svíček a na cestě i u penzionu na nás čekalo překva-

pení v podobě strašidla. Ale my jsme se vůbec nebáli!  (jenom 
někteří, hlavně menší děti). Ve čtvrtek jsme běhali a plnili úkoly 
v zapovězeném lese a stavěli jsme domečky pro skřítky. Někteří 
hráli turnaj ve vybíjené. Čtvrteční večer jsme zakončili kouzel-
nickou diskotékou, na kterou si všichni přichystali čarodějnické 
kostýmy. A rej mohl začít! Tancovali jsme až do ranního ku-
ropění (asi do 21.30 h.). V pátek jsme po snídani šli balit věci 
a vyrazili jsme směrem k Pradědově galerii v Jiříkově. Líbily 
se nám vyřezávané sochy, nejvíce obrovský Děd Praděd, který 
je zapsán v Guinessově knize rekordů jako nejvyšší vyřezávaná 
socha ze dřeva. Potom jsme už nabrali směr Mokré Lazce a 
všichni se už těšili na své rodiče a sourozence.
A jak to celé dopadlo? 
5. místo NEBELVÍR, 4. místo SMRTIJEDI, 3. místo ZMIOZEL,  
2. místo HAVRASPÁR, 1. místo MRZIMOR. 

Aneta Bystroňová, 5. ročník 

Škola v přírodě4
m

ateřská škola

4
V červnu oslavila naše mateřská škola konec školního roku tradičním slavnostním  rozloučením s předškoláky. Jejich 
rodiče a paní učitelky pro děti připravili spoustu soutěží a zábavy, která se tentokrát nesla v duchu „Šmoulí vesnice“. 
Počasí malým šmoulíkům sice úplně nepřálo a připravilo jim překvapení v podobě střídání sluníčka a deště, ale sta-
teční modří skřítci se toho nelekli a odvážně plnili tajemné úkoly např. u šmouly Kuchaře, Kutila, Koumáka, Siláka, 

Taťky Šmouly nebo krásné Šmoulin-
ky. V průběhu zábavného odpoledne 
děti přišel postrašit i známý čaroděj 
Gargamel s kocourem a nechal je při-
pravovat tajemné lektvary.  A po vší 
náročné práci a soutěžení našli šmou-
lové i zasloužený šmoulí poklad. 
Na závěr rozlučky s mateřskou školou 
si děti mohly vypustit do nebe modré 
a bílé balónky s nějakým tajným let-
ním přáním. A tak tentokrát naše škol-
ka nevysílala do světa jen 19 dalších 
dětí, ale i více než padesát dětských 
snů. A ty mají velkou moc. 

Jana Volná

Z Mokrých Lazců letěly balónky s dětskými sny…4
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Nový školní rok přinesl naší mateřské škole mnoho změn. Ta 
nejdůležitější asi je, že pro děti, které do 31. srpna 2017 dosáh-
nou 5 let věku, je od 1. září 2017 předškolní vzdělávání povin-
né. Děti se musí denně vzdělávat v MŠ 4 hodiny (u nás to je od 
8 hodin minimálně do 12 hodin) a každou nepřítomnost musí 
rodiče mateřské škole co nejdříve oznámit a pak písemně dolo-
žit. Letos se povinná předškolní docházka týká 18 dětí, které by 
se měly v příštím školním roce stát prvňáčky.

Další velkou změnou je možnost přijímat do mateřské školy 
dvouleté děti (ty, které dovrší 2 let do 31. 8. 2018). Protože 
nám do 1. třídy ZŠ odešlo 19 předškoláčků, mohli jsme u zá-

pisu přijmou všechny přihlášené děti z Mokrých Lazců, také 
jednu 2,5letou holčičku z Nových Sedlic a jednu 4letou díven-
ku z Kravař. Momentálně je do naší mateřské školy zapsáno 
52 dětí .
Děti jsou opět rozděleny podle věku.  S předškoláčky ve třídě 
Včelek  letos  pracují  paní učitelka Kateřina Slivková a ředitel-
ka  Helena Hružíková. O čistotu se stará paní školnice Marcela 
Eĺková.
O nejmenší Berušky letos pečují paní učitelka Bc. Iva Kudělo-
vá a paní učitelka Monika Klímková z Hradce nad Moravicí. 
Protože maličkých je letos opravdu hodně (27), rozhodli jsme 
se ještě přijmout  na 4 hodiny denně další pracovní sílu, Vendu-
lu Halfarovou z Mokrých Lazců,  jako  „chůvu“.  Ta bude dě-
tem pomáhat při sebeobsluze, hygieně, při jídle i ostatních čin-
nostech  během dopoledne. Když k tomu přidáme ještě pomoc 
paní školnice Petry Kupčíkové, pak je to opravdu maximum, 
co můžeme pro naše mrňousky udělat. Zatím jsou moc stateční, 
fňukání je slyšet jen vyjímečně a plínky u nás také nenajdete.
Změna nastala i ve školní kuchyni. Paní Libuše Holoubková, 
která od 2. 5. 1991 pracovala jako vedoucí  kuchyně, dosáh-
la důchodového věku a předala tuto zodpovědnou funkci paní 
Daniele Malohlavové Dis. Za obětavost a pracovní nasazení 
patří paní Holoubkové náš velký dík a jsme rádi, že z našeho 
kolektivu ještě neodchází, ale že bude v kuchyni pracovat jako 
pracovnice provozu a zároveň i účetní pro mateřskou školu.

Helena Hružíková, ředitelka mateřské školy

Střípky ze života mateřské školy4

Náš „Senior-klub“ působí sice velmi nenápadně, ale v rámci 
možností se snažíme rozdávat radost od nejmenších až po ty 
nejstarší. Vždy nám jde o to vnášet do všech vztahů klid, spo-
kojenost a lásku.
Školním dětem pravidelně pečeme perníčky, které jim předáme 
jako Mikulášskou nadílku. Tuto akci jsme rozšířily o návštěvu 
k nechodícím seniorům, které taky potěšíme malým dárkem.
Naši oblíbenou činnost - bowling, který hrajeme v Pusté Polo-
mi pro vlastní potěšení, doporučuji všem. Soutěžení s pozva-
nými seniorkami z Nových Sedlic pro nás znamenalo sladké 
vítězství.
Při oslavě „Dne matek“ organizované obecním úřadem jsme se 
postaraly o bohaté občerstvení. V tomto milém odpoledni jsme 
si trošku otevřeli dvířka nostalgie. Byla cítit z písní (které jsme 
si zazpívali), z básní (které známe) a z krásných krojů našich 
prarodičů, které nám ve svém vystoupení předvedly Bejatky ze 
Štítiny.
Víte, že v našem blízkém okolí máme spisovatelku? Je to paní 
Ludmila Prossová z Nových Sedlic. Seznámila nás se svými 
básněmi, lyricky laděnou prózou na literární besedě, kterou 
nám připravila.
Jak o sebe pečovat nás učila Yvona Pravdová. Nabídla nám také 
kosmetiku Oriflame.
Rády vzpomeneme na maškarní ples s pozvanými hosty ze 

„svazu zahrádkářů“.
Smažení vajec v našem úzkém kruhu probíhalo ve sportovním 
areálu.
„Sportovní odpoledne seniorů“, které považujeme za nejvý-
znamnější akci, probíhalo letos ve Štítině. Měřily jsme si síly 
s družstvy  5 okolních vesnic. Zúčastnily se  Nové Sedlice, Su-
ché Lazce, Mokré Lazce, Štítina a Lhota u Opavy. Organizace 
byla výborná, za výrazného finančního přispění obecního úřadu 
ve Štítině. Umístily jsme se na třetím místě, a dobře jsme tak 
reprezentovaly naší obec.
Předprázdninový sraz byl na lyžařské chatě. S velkou ochotou 
nám to umožnili a pomohli upéci párky zástupci lyžařů. Nebylo 
to poprvé a moc jim za to děkujeme. Touto pěknou procházkou 
a pohoštěním jsme vkročily do prázdnin, které věnujeme rodi-
nám a dětem.
Poslední akcí byl zájezd, který jsme navrhly. Ve spolupráci 
s obecním úřadem mohl úspěšně proběhnout. Počasí nám přá-
lo, nasbírali jsme si mnoho pěkných zážitků z oblasti kolem 
Nového Jičína a Štramberka.
Dobrá spolupráce s obecním úřadem i s našimi členkami nas-
tiňuje, že i v následujícím období bude naše  činnosti úspěšná.

Anna Ondrová, členka svazu seniorů

Aktivní lazecký senior-klub4
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Na prkna sokolovny se vrací nejúspěšnější mokrolazecký 
divadelní soubor 21. století. 

V  neděli 12. listopadu 2017 sehrajeme pro naše 
ctěné obecenstvo kus z pera Járy Cimrmana 

pohádkovou hru  
„Dlouhý, Široký a Krátkozraký“ 

Těšíme se na vás. Mokrolazecká ochotnická činohra - MOČ

MOČ ZNOVU NA PRKNECH!

V sobotu 23. září proběhli vesnicí a lesem účastníci druhého 
ročníku závodu Mokrolazecký přespolňák. Z loňského ročníku 
jsme si jako pořadatelé odnesli dost zkušeností a pečlivě jsme 
pilovali každý detail. Jednou z vad na kráse loňského ročníku 
byly až nesnesitelné teploty. Na horko a dýchací potíže z praš-
ných cest si však letos už nestěžoval nikdo. Stezky promoče-
né dvoutýdenním deštěm nabídly běžencům zase jiný rozměr 
běhu a prověřily nejednu podrážku a nejeden kotník. Některé 
přihlášené účastníky (tzv. „šlejšky“) počasí odradilo, a tak se 
na startu obou tratí sešla opravdová běžecká elita současnosti, 
která se jen tak něčeho nezalekne. Z celkových 60 startujících 
závodníků byla třetina Lazečáků. Co obzvláště kvituji, je účast 
mládežníků v juniorské kategorii! 
Závody na 4 km a 10 km proběhly dle regulí, bez zranění a 
bez ztráty orientace. Největším sběračem cen se stal Tomáš Rá-
dek na 4km trati (3. místo v kategorii, nejrychlejší Lazečák a 
nejrychlejší zaměstnanec Haberkorn). Manželé Rádkovi, aby 
podtrhli budoucí úspěchy svého syna, na trase opět vybudovali 
občerstvovací stanici a například Dušan Moša se dlouho ne-
rozpakoval a s lahváčem doběhl až do cíle. Uznání si zaslouží 
i jeho děti, které se rovněž účastnily, ale vydržely závod i bez 
podpory alkoholu. Kromě sportovního zážitku si závodníci od-
nesli upomínkové předměty, někteří ceny, pivo, guláš a vřelé 
slovo od Malučkého, který obědy vydával. Před vyhlášením 
vítězů ještě proběhl dětský závod ve sportovním areálu.
Závod by se nemohl konat bez podpory řady sponzorů a pomo-
ci dobrovolníků, kterým tímto děkuji za veškerou spolupráci!
Níže stručný výtah z výsledkové listiny. Kompletní výsledky 
naleznete na http://www.prespolnak.cz/vysledky-2017/

Matěj  Šteyer

Mokrolazecký přespolňák 20174

JMÉNO KATEGORIE ROČNÍK ČAS
DAVID MOŠA MUŽI DO 45 LET 1998 0:49:13
JAKUB ŽŮREK MUŽI DO 45 LET 1995 0:49:59
DUŠAN MOŠA MUŽI DO 45 LET 1974 0:51:05
ZBYNĚK HÁJEK MUŽI DO 45 LET 1981 0:53:16
PETR ZIMMERMANN MUŽI DO 45 LET 1974 0:58:50
RADOVAN KOMÁR MUŽI DO 45 LET 1990 0:59:01
MARTIN HOLOUBEK MUŽI DO 45 LET 1978 1:11:00
ONDŘEJ MALOHLAVA JUNIOŘI CHLAPCI 2003 1:04:15
MICHAELA ŠTEYEROVÁ ŽENY DO 45 LET 1986 1:04:44

JMÉNO KATEGORIE ROČNÍK ČAS
TOMÁŠ RÁDEK MUŽI DO 45 LET 1992 0:18:06
MARTIN HOREHLEĎ MUŽI DO 45 LET 1989 0:21:12
JAROSLAV KŘÍBEK MUŽI NAD 45 LET 1957 0:21:30
LUKÁŠ HŘIVŇACKÝ MUŽI NAD 45 LET 1972 0:22:40
VERONIKA MOŠOVA JUNIOŘI DÍVKY 2003 0:19:02
EVA HŘIVŇACKÁ JUNIOŘI DÍVKY 2004 0:24:06
MONIKA KINNERTOVÁ JUNIOŘI DÍVKY 2001 0:27:04
KRYŠTOF ZIMMERMANN JUNIOŘI CHLAPCI 2003 0:22:25
PETR HŘIVŇACKÝ JUNIOŘI CHLAPCI 2004 0:30:19

VÝSLEDKY MOKROLAZECKÉHO PŘESPOLŇÁKU 2017

PŘESPOLNÍ BĚH NA 10 KM PŘESPOLNÍ BĚH NA 4 KM
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Nastal podzim a my bychom vás chtěli informovat o činnosti 
našeho klubu za uplynulé období.
U příležitosti oslavy MDŽ jsme uspořádali společensko-spor-
tovní akci v Kravařích s bowlingovým zápolením. Pro ženy 
byla připravena malá pozornost.
Tradiční setkání na chatě lazeckých seniorů se zástupci našeho 
klubu si všichni pochvalovali.
Závodní sezonu jsme odstartovali 8. dubna Bolatickou třicít-
kou. Hlavním tahákem byl start Jaroslava Kulhavého, olym-
pijského vítěze, mistra světa a vítěze světového poháru. Trať 
vedla převážně terénem a díky dešti před závodem byla zajíma-
vější a vyžadovala větší zdatnost. Mezi pěti sty startujících se 
objevila také jména tří našich členů. Nevedli si špatně, Xenie 
Pravdová se umístila ve své kategorii na 3. místě, Jaroslav Kří-
bek v kategorii muži nad 60 let se umístil na 7. místě a Břetislav 
Sýkora obsadil 19. místo v kategorii muži 50-59 let.
Pravidelné víkendové vyjíždky do okolí naší obce jsme oboha-
tili prvního května o cykloturistickou akci Bílý kámen ve vo-
jenském prostoru Libavá. Akce nám umožnila poznat zajímavá 
místa jinak celoročně uzavřeného kraje: nenápadný pramen 
evropského veletoku Odra, čistou přírodu netknutou lidskou 
civilizací, výcvikový prostor armády ČR.

Na Májovém bobru MTB v Bobrovníkách 13. května starto-
vala za náš oddíl Xenie Pravdová. Vybojovala 3. místo ve své 
kategorii.
V sobotu 20. května se proběhl turistický výlet z Karlovy Stu-
dánky na Praděd údolím Bílé Opavy. Je škoda, že výšlapu se 
zúčastnilo málo lidí.
Třetí červnovou sobotu se uskutečnil pro členy a příznivce au-
tobusový zájezd do Jeseníků. Po přibližně dvou desetiletích 
jsme navázali na historicky velmi populární výlety lyžařů do 
okolních hor s tradičním výjezdem od naší hospůdky. I přes 
nepřízeň počasí byla účast velmi slušná, většina účastníků ab-
solvovala túru od motorestu Skřítek na Ovčárnu (délka 12 km, 
převýšení 595 m). Přestože byl červen, déšť a silný vítr na hře-
beni ochladily vzduch až k nule. V kombinaci s hustou mlhou 
napadala nejednoho turistu paralela s Gustavem Andělem na 
Lomnickém štítu! Náročnou hřebenovku nakonec zvládli všich-
ni - od nejmladšího čtyřletého turisty až po zkušeného 70leté-
ho horala. Spolu s ostatními „účastníky zájezdu“ jsme se sešli 

v Karlově Studánce, na kolonádě jsme se 
napili železité kyselky a vyjeli vstříc do-
movu. Vzhledem ke kladným ohlasům to 
nebyl jistojistě zájezd poslední! A co vy, 

čtenáři, přidáte se k nám?
Další zajímavou akcí, kterou jsme organizovali již druhým ro-
kem, byl cyklovýlet na jižní Moravu v termínu 20.-25.  červ-
na. Ubytování jsme byli na dvou místech: v Mlýnu Sedlec a 
ve Valticích. Čtrnáct bikerů každý den vyjíždělo do okolí, aby 
poznali krásnou krajinu Pálavy a Lednicko-valtický areál. V 
sobotu 24. června jsme se zúčastnili akce „S vínem pěšky i na 
kole“ pořádané CHÂTEAU VALTICE - Vinné sklepy Valtice, 
kde si naši „cyklovinaři“ také zazávodili. Všichni obstáli v kon-
kurenci velmi dobře, navíc Břetislav Sýkora vybojoval 3. místo 
v mužské kategorii.
Za krásného slunečného odpoledne jsme přivítali letní prázd-
niny na naší chatě s country kapelou Kmeti. Příjemná hudba, 
pěkné počasí, dobré občerstvení, co si více přát. Další podobná 
akce je již v plánu. Dorazíte za námi na chatu?  
V nejvýchodněji položené obci Bukovec proběhl další cyklo-
výlet, a to v období 5.-8. července. Devět účastníků poznáva-
lo krásnou krajinu Beskyd. Za ideálního počasí jsme najezdili 
přes 200 km. Navštívili jsme mimo jiné zajímavé místo Troj-
mezí - česko-slovensko-polskou hranici.
Zamračené počasí a předchozí déšť způsobil, že 1. ročník Pus-
topolomské 20, konaný dne 12. srpna, bude mít zajímavou a ná-
ročnou trať. Na startu byli také dva naši zástupci a jeden z nich 
obsadil ve své kategorii 3. místo.

Vrcholem celé naší cyklistické sezony byla Mokrolazecká 60. 
Uskutečnila se jako 21. ročník, 15. mistrovký závod v silniční 
cyklistice jednotlivců seriálu FORCE SPAC. Na start se posta-
vilo 151 závodníků ze širokého okolí i z Polska. Za naše barvy 
startoval Michal Figura a ve velké konkurenci si nevedl špatně. 
Závod zviditelňuje nejen náš oddíl, ale také naši obec. Účastní-
ci si pochvalovali dobrou organizaci. Děkujeme všem sponzo-
rům, mimo jiné také obcím Hrabyně a Háj ve Slezsku.
Klub pořádá i nadále nedělní vyjížďky do blízkého i vzdále-
nějšího okolí. Uvítáme další účastníky, kteří se k nám připojí. 
Máme připravené další zajímavé akce a doufáme že se na nich 
s vámi potkáme. Sledujte nás na www.skimokrelazce.cz.

Výbor LK Mokré Lazce

Letošní akce lyžařského klubu4
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Třídění odpadů se vyplatí - směsný odpad podraží4
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KDO
CO
KDY
KDE?

OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 553 679 123 | po, st 8-10 a 14-17, út, čt, pá 
8-10 a 14-15.30

KNIHOVNA MOKRÉ LAZCE
úterý, pátek 15-18 hodin

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

FIRMA CENTROMAT, S.R.O.
Výkup kovového odpadu (areál ZD v M. Lazcích)
tel. 773 652 406 | st 12-18 (1.4. - 31.10.), pá 8-16, 
so 8-12 

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
bližší informace na:  www.mrovecdent.cz,
nebo na vývěsce u ordinace v Mokrých Lazcích

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525

Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777
Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

LEDEN
	Kaštovská Jiřina 	 70 let
Kostřicová Jaroslava	 83 let
Stojan Jan  	 91 let
Mlýnková Emma	 83 let
Zemek Josef	 60 let
Zmija Radek	 50 let
Hružíková Bedřiška	 87 let
Chamrád Oldřich	 70 let
Vašek Jaroslav	 60 let 

ÚNOR

Krhutová Marie	 87 let
Gotzmann Vojtěch	 82 let
Flejberk Alois	 60 let
Bitnarová Milada	 93 let
Žídek Josef	 60 let
Žídková Alena	 60 let
Holoubková Alena	 70 let

BŘEZEN
	Tomková Pavla	 50 let
Petřík Miroslav	 60 let
Kudělová Květoslava	 87 let
Kostřica Jiří	 92 let
Komárová Lenka	 50 let 

DUBEN
	Pospíšilová Lenka	 50 let
Bortel Jaroslav	 81 let
Šindelář Jan	 86 let
Adamcová Miroslava	 70 let
Gala Stanislav	 50 let
Halfar Aleš	 50 let 
Adamčík Jan	 90 let
Beňková Marie	 70 let
Luzar Václav	 60 let

KVĚTEN

	Holoubek Zbyněk	 60 let
Hamplová Ivana	 50 let
Sýkora Břetislav	 86 let
Rupcová Miroslava	 80 let
Šimečková Renata	 70 let
Kupka Pavel	 60 let
Dorazilová Jana	 50 let
Bala Josef	 86 let
Bittnerová Jindřiška 	 91 let

ČERVEN

Pechník Petr	 50 let
Smolková Jiřina	 91 let
Běláková Pavlína	 84 let
Engstler Jiří	 85 let
Holoubková Vlasta	 84 let
Engstlerová Růžena	 82 let 

Blahopřejeme!

10 ZPRAVODAJ
MOKROLAZECKÝ

LEDEN	 Myslivecký ples
ÚNOR		 Maškarní ples MŠ, zabíjačka, obecní ples, 	
		  koňařský ples, pochování basy
KVĚTEN 	 Stavění a kácení máje
ČERVEN	 Den obce
SRPEN	 Mokrolazecká 60, Gulášfest
PROSINEC	 Adventní setkávání

PLÁNOVANÉ AKCE V ROCE 2018


